

制止「嚴重緊張局勢」賦警更大權力

# 英擬強硬鎮暴 最高囚10年

香港前年修例風波期間，英國官員多番無視「黑暴」大肆打砸搶燒的事實，批評港警執法行動，不過英國政府針對本國民眾示威卻從不手軟。英國下議院昨日辯論一項法案，內容包括加強警察執法權力，制止出現「嚴重緊張局勢」的示威活動。惡意滋事、帶來嚴重後果的示威者，更可面臨最高10年監禁，較部分強姦罪刑罰更嚴重。英國對自家示威與香港示威截然不同的態度，再一次暴露其「雙標」本質。

英國近年示威越見暴力，往往出現警民衝突場面。網上圖片

英國多地在去年種族平權運動期間出現大規模示威，部分示威者藉機滋事、損壞公共財物，包括前首相邱吉爾在內的多名歷史人物雕像均被損毀。上周六為懷疑被警員綁架殺害女子埃弗拉德守夜的活動，亦有參與者與警員爆發衝突，合共4人被捕。

英國下議院昨日二讀《警察、犯罪、量刑及法院法案》。法案提出不論任何規模集會，警方均可決定集會開始及結束時間，限制集會最大噪音分貝。對於出現「嚴重滋擾和騷亂」，讓普通民眾感到非

常驚恐不安的暴力示威，警方有權介入制止。示威者若破壞雕像等公共財物，最高可被判囚10年，較英國強姦罪量刑下限的5年更高。

## 指新法不損個人自由

英國犯罪、防衛及社會弱勢政務次官阿特金斯強調，過往部分示威期間，有示威者刻意阻塞醫院等設施大門，不但阻礙設施正常運作，更嚴重影響普通民眾日常工作。對於此類影響公共秩序、損害他人權益的示威，必須加以制止。阿特

金斯還指出，當局支持民眾和平表達訴求，然而和平遊行與干擾他人生活的暴力示威存在明顯區別。

今次提出新法案，正是要將和平的活動與極具暴力的示威加以區分，不會損害個人自由。

工黨部分議員則認為，埃弗拉德案發生後，政府應盡快採取行動，保護女性免受不法侵害。影子本土安保事務大臣菲利普斯表示，工黨將提出37項修正案，要求將街頭騷擾等針對女性的侵害定性為犯罪，並提高強姦罪罰款。



一批抗議者在特拉法加廣場爭取婦女安全權益，並反對給予警方更大權力。

法新社

## 超級選舉年開跑 德執政黨失兩州

德國「超級選舉年」前日展開首戰。總理默克爾所屬執政基民盟在率先開戰的兩個州份地方選舉均遭遇滑鐵盧，支持率創下二戰以來新低。分析指受新冠疫苗接種進度遲緩，以及執政聯盟兩名國會議員陷入口罩貪瀆醜聞影響，基民盟今次選情首戰受挫。由於默克爾今年不再競逐連任總理，9月大選或有變數。

德國國會及6個州議會今年均會舉行改選。在西南部巴登-符騰堡州，州長克雷奇曼所屬的在野環保主義綠黨支持率達31.4%，而基民盟支持率僅為23.4%，較5年前下跌近3個百分點。而在萊茵蘭-巴拉

特州，在野左翼社民黨獲得35.5%支持率，基民盟支持率則為26.9%。目前點票仍在進行中，不過根據初步結果，綠黨及社民黨均可繞過基民盟，選擇其他政黨在地方聯合執政。

分析指出，德國去年在疫情初期防疫得力，令基民盟及基社盟的執政聯盟民調領先綠黨及社民黨。然而今年歐盟統一採購疫苗計劃受挫，拖累德國疫苗接種進度遲緩，基民盟衛生部長斯潘表現亦遭質疑。加之日



默克爾所屬的基民盟在地方選舉中落敗。

美聯社



布林肯將與日本官員舉行會談。

美聯社

## 美卿防長抵日展首次外訪

美國國務卿布林肯及防長奧斯汀昨日抵達日本，展開美國新政府上台以來首次主要官員外訪行程。兩人出發前聯名在《華盛頓郵報》撰文批評中國，中國外交部發言人趙立堅昨日回應說，有關文章都是所謂「中國威脅論」的陳詞濫調，美國死守冷戰思維只會害人害己。

布林肯及奧斯汀在文章中指出，今次出訪日本、韓國及印度，將尋求重振美國與友邦及夥伴的關係，同時要展示與有關國家組成一個抗衡中國挑戰的聯合陣線。文章更聲言一些國家企圖挑戰國際秩序，「尤其是中國不惜動用力量為所欲為」，因此美國與盟友需要團結起來，「向中國究責」。

趙立堅表示，任何國家之間的合作，都應秉持開放包容理念，而不是固守零和博弈思維；都應多做有利於地區和平、穩定與繁榮的事。布林肯和奧斯汀文章的言論，說到底都是所謂「中國威脅論」的陳詞濫調，注定被掃入歷史的垃圾堆。戴着有色眼鏡只會讓人迷失正確方向，死守冷戰思維只會害人害己。

奧斯汀出發到日本前，亦曾表示美國及盟友的目標是確保擁有能力同行動計劃，來對中國或其他任何希望與美較量的國家構成「可信的威懾」。趙立堅昨日回應指，中方始終堅定維護的是以聯合國為核心的國際體系和以國際法為基礎的國際秩序，而不是個別國家為維護自身霸權所定義的國際秩序，在全球化時代，以意識形態劃線，拉幫結派，搞針對特定國家的小圈子，才是對國際秩序的破壞，終究不得人心，也沒有出路。

## 拜登首評科莫性騷擾事件

美國民主黨籍的紐約州州長科莫一個多月來被7名女性指控性騷擾，民主黨內要求他辭職的呼聲越來越大，可高層卻長期保持沉默。美國總統拜登14日首次就事件發聲，表示應等待相關調查的結果。

拜登由家鄉特拉華州返回白宮時被記者問到科莫應否辭職，他只表示調查正在進行當中，應該等待調查得出的結果。拜登與科莫相識，還稱讚過他在抗擊新冠疫情的表現，但科莫性騷擾醜聞發酵以來，他始終沒有公開就此事進行過表態。

同日，眾議院議長佩洛西直指多名婦女對科莫的指控必須受到重視，認為是可信、嚴肅的，不能容忍性騷擾行為。她沒有明確表態讓科莫辭職，只是質疑對方背負相關指控下能否有效地管理紐約州。